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Executive summary
Cílem spolupráce forecasterů Odborného Predikčního Týmu (OPT) a redakce Aktuálně.cz bylo
poskytnout veřejnosti predikce budoucího vývoje v otázkách identifikovaných jako zásadní (a
nebo velmi zajímavé/podnětné) pro rok 2024.

Forecasteři mezi 20. prosincem 2023 a 3. lednem 2024 odpovídali na sadu otázek, které byly
předem konzultovány a vytvářeny týmem Českých priorit a redaktory Aktuálně.cz. O projektu
vznikl tento článek na webu Aktuálně.cz. Zaslouží zmínit, že po 3. lednu již neprobíhaly změny v
predikcích, ty tak reprezentují hodnoty, ke kterým forecasteři k tomuto datu došli.

Výsledky forecastingu jsou k dispozici níže, vždy reprezentované mediánovou predikcí OPT:

Shrnutí predikcí

OPT očekává, že ČR na Olympijských hrách v Paříži získá (po zaokrouhlení) 10 medailí.

Členové OPT očekávají, že průměrná mzda v ČR za 1.-3. čtvrtletí 2024 bude 45 130 Kč.

OPT očekává, že Donald Trump se s 44% pravděpodobností stane po listopadových volbách
v USA opět prezidentem.

OPT očekává, že vítězný kandidát v prezidentských volbách v USA získá na svou stranu 296
volitelů z 538 možných.

OPT očekává, že vládní strany získají v červnových volbách do Evropského parlamentu (po
zaokrouhlení) 10 mandátů.

OPT očekává, že důvěra veřejnosti v prezidenta Petra Pavla bude na konci roku 2024
dosahovat hodnoty 53.3%.

OPT očekává, že (po zaokrouhlení) 12 českých ministerstev bude vedeno v průběhu celého
roku 2024 stejným ministrem.

OPT očekává, že následující města budou k 1.12. 2024 pod kontrolou Ukrajiny s uvedenou
pravděpodobností:

Bachmut - 30% Kyjev - 97% Záporoží - 80% Mariupol - 9% Charkov - 92%
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Metodologické poznámky
Report vypracovával Odborný Predikční Tým (OPT) sestavený organizací České priority. Tento
tým využívá metodu úsudkového forecastingu a je složený ze 36 nejúspěšnějších účastníků
forecastingových turnajů OPTIONS a FORPOL, kteří na otázky o budoucnosti vyžádané českými
veřejnými institucemi odpovídali konzistentně nejpřesněji. Úsudkový forecasting spočívá v
interakci mezi jedinci, kteří po vlastní rešerši predikují otázky o budoucnosti. Individuální
predikce se následně agregují do mediánové predikce, která zpravidla představuje
nejpravděpodobnější odhad budoucnosti.

V rámci predikcí obvykle pracujeme s a prezentujeme pouze již zmíněnou mediánovou hodnotu
predikcí, interně však v predikovaném rozsahu identifikujeme 1. kvartil, medián a 3. kvartil.
Medián ukazuje průměrnou hodnotu predikcí - s 50% pravděpodobností forecasteři očekávají
hodnoty do její výše. 1. kvartil naopak značí úroveň, která podle forecasterů nebude překročena
jen s 25% pravděpodobnost - na 75 % tomu tak bude. 3. kvartil je pak opakem - na 75 % bude
výsledná hodnota nižší, jen se čtvrtinovou pravděpodobností je očekáváno její překročení.

V OPT jsou zastoupeny různé profese, regiony ČR, či demografické skupiny, což napomáhá
různorodé a podnětné diskusi a omezování kognitivních zkreslení.

Zahraniční studie poukazují na fakt, že lidé se v přesnosti svých predikcí liší, a to i když mají
stejné vstupní podmínky a motivace - vliv tudíž mají jak osobní charakteristiky, tak trénink a
rigorozita přístupu.
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Přehled forecastingových otázek
Níže naleznete rozebrané jednotlivé otázky včetně doplňujícího kontextu a klíčových myšlenek.

● Zkoumané otázky:

○ Kolik získá Česká republika medailí (bronzových, stříbrných i zlatých) z
Olympijských her v Paříži v roce 2024?

○ Jaká bude průměrná mzda v ČR za 1. - 3. čtvrtletí roku 2024?

○ Zvítězí Donald Trump v prezidentských volbách v USA v roce 2024?

○ Kolik volitelů získá vítězný kandidát v prezidentských volbách v USA v roce
2024?

○ Kolik mandátů získají vládní strany ve volbách do EP?

○ Jakou důvěru veřejnosti bude mít prezident Petra Pavla v posledním veřejném
průzkumu důvěry politikům CVVM v roce 2024?

○ Kolik ministerstev bude mezi 1.1. 2024 a 1.12. 2024 po celou dobu vedeno
stejnými ministry?

○ S jakou pravděpodobností bude Ukrajina kontrolovat tato města k 1.12. 2024
podle ISW?

■ Bachmut
■ Kyjev
■ Záporoží
■ Mariupol
■ Charkov

České priority, z. ú. | www.ceskepriority.cz 5



Aktuálně.cz Forecasting Report – verze 1.0

O OPT
Odborný Predikční Tým (OPT) je složen z několika desítek nejpřesnějších a nejaktivnějších
forecasterů a forecasterek z turnajů OPTIONS a FORPOL, pořádaných výzkumným
think-tankem České priority. Poskytuje kvalitní predikce sloužící k efektivnějšímu rozhodování
veřejných institucí i soukromých firem a zvyšování jejich připravenosti a odolnosti.

OPT se se spolupráci s partnery soustředí na identifikaci nejvíce relevantního strategického a
konvenčními technikami obtížně odhadovatelného tématu. Následně sleduje jeho nejvýraznější
trendy - a to pomocí zodpovídání forecastingových otázek na kritické indikátory.

O úsudkovém forecastingu
Forecasting je metoda pro získávání odhadů budoucího vývoje, k čemuž využívá uvažování v
pravděpodobnostech a agregaci většího množství agregovaných úsudků odborníků z různých
oblastí. Pracuje s predikcemi především v problematikách, které jsou nové nebo na ně
neexistuje dostatek dat (např. celospolečenské dopady pandemie, dopady nových technologií
apod.) nebo které jsou vysoce komplexní (geopolitika, dopady krizových opatření, atd.).

O Českých prioritách
České priority, z.ú. jsou nevládní, nezisková výzkumná organizace specializující se na veřejný
sektor. Naším cílem je podporovat českou veřejnou správu v systematickém a efektivním
využívání všech dostupných podložených poznatků ve svém rozhodování, tzv.
evidence-informed policy-making. Provádíme analytickou činnost a vytváříme a podporujeme
zavádění inovativních způsobů, jak propojovat vědeckou, akademickou a veřejnou sféru, ale i
neziskový sektor a občanskou společnost, jak analyzovat budoucí trendy nebo jak prioritizovat
opatření na základě rigorózních výpočtů nákladů a přínosů.

Kontakty
Pavel Hanosek - koordinátor projektu OPT
pavel.hanosek@ceskepriority.cz

Jan Kleňha - spoluzakladatel Českých priorit, koordinátor forecastingových turnajů FORPOL
jan@ceskepriority.cz
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Annex
Statistiky forecastingových otázek pro Aktuálně.cz

Otázka Počet členů
OPT

Počet
agregovaných

predikcí

Kolik získá Česká republika medailí (bronzových, stříbrných
i zlatých) z Olympijských her v Paříži v roce 2024? 17 41

Jaká bude průměrná mzda v ČR za 1. - 3. čtvrtletí roku
2024? 21 73

Zvítězí Donald Trump v prezidentských volbách v USA v
roce 2024? 19 33

Kolik mandátů získají vládní strany ve volbách do EP? 18 40

Jakou důvěru veřejnosti bude mít prezident Petra Pavla v
posledním veřejném průzkumu důvěry politikům CVVM v

roce 2024?
19 75

Kolik volitelů získá vítězný kandidát v prezidentských
volbách v USA v roce 2024? 18 65

Kolik ministerstev bude mezi 1.1. 2024 a 1.12. 2024 po
celou dobu vedeno stejnými ministry? 16 42

S jakou pravděpodobností bude Ukrajina kontrolovat tato
města k 1.12. 2024 podle ISW?

Bachmut 20 N/A

Kyjev 19 N/A

Mariupol 20 N/A

Záporoží 20 N/A

Charkov 20 N/A
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